



市第十三次党代会举行第二次大会

唐一军主持 通过大会选举办法和选举总监票人、副总监票人名单

本报讯(记者 房伟) 昨日上午,中国共产党宁波市第十三次代表大会举行第二次大会。

大会应到代表577人,因事因病请假8人,实际到会代表569人,符合有关规定。

大会执行主席是:唐一军、裘东耀、余红艺、王仁洲、陈仲朝、林静国、李关定、周招社、戎雪海、王建社、俞雷、柴利能、李谦、卞吉安、褚良良。

大会由唐一军同志主持。大会以举手表决方式,通过了《中国共产党宁波市第十三次代表大会选举办法》,通过了大会选举总监票人、副总监票人名单。

大会主席团成员在主席台就座。

谋转型 重升级 求突破

创新驱动是党代表们的共识

创新是引领发展的第一动力。

“六化协同”战略把“提高产业高新化”放在首位,并提出需要“推进创新大平台、创新大项目、创新大团队、创新大企业、创新大环境建设”。

“十个一流”的愿景中把“打造一流的创新型城市”放在首位,提出要“把创新驱动作为核心战略,大力提升城市创新能力和创造活力”。

这些论述引起了党代表们的强烈共鸣。他们围绕“创新”这一主题展开热烈讨论,从多个角度来阐释自己的体会,发表自己的建议,并提出美好的愿景。

谋转型:

中低端产业转移,高端产业仍留在宁波

为了提升城市能级,再造发展新优势,我市去年启动了新一轮行政区划调整,雅戈尔集团总部所在街道从鄞州区划归海曙区。

党代表、雅戈尔集团董事长、党委书记李如成在25日上午的审议中介绍说,这几年雅戈尔正稳步走在转型升级的道路上。

“低端产业转移到海外,中端产业转移到国内,高端产业继续留在宁波,这样一来,企业能耗大幅下降,而产值、效益、税收都在增加。”李如成说,结合我市“中国制造2025”试点示范城市建设,雅戈尔未来五年拟投入100亿元,实施创新战略、平台战略和智能化战略,同样将“创新”放在首位。

李如成表示,雅戈尔将围绕服装产业供给侧改革,加强对服装领域新材料、新面料、新工艺、新品牌和新服务的创新,以顶级面料、高端定制、智能生产撬动消费市场,创造世界一流品牌。

“去年我出差了80次,投资30亿元在全国开新店。未来五年还将建设新的营销品牌,用信息化、网络化手段改造传统的营销模式,创造雅戈尔特色的营销模式。”李如成说。

记者也注意到,向来以沉稳持重为特色的雅戈

尔,近两年呈现出让人眼前一亮的活力。2015年7月,国际奥委会主席巴赫宣布北京获得2022年冬奥会主办权后几分钟,雅戈尔在官微推出冬奥会特别版衬衫,瞬间销售一空。雅戈尔原以男装为主,近年则推出了女装、童装,大打亲情牌、家庭牌。

李如成进一步解释说,雅戈尔要建设1000家年销售额超过1000万元的营销平台,培育1000万名年消费在1000元以上的VIP会员,全新打造集“VIP服务中心、O2O体验中心和时尚文化传播中心”于一体的营销平台,引领时尚新风。

重升级:

华为P9的双摄像头产自余姚舜宇

“华为高端机P9中的双摄像头就产自我们舜宇集团!”党代表、余姚舜宇集团有限公司党委委员、工会主席诸杏珍在昨日审议报告发言时,第一句话就吸引了全场的注意。

诸杏珍介绍说,华为要求P9的摄像头必须获得德国徕卡认证,而在与同类厂商的竞争中,舜宇比日本企业早了两个月获得认证,拿下订单。

在摄影圈,来自德国的徕卡以结构合理、加工精良、质量可靠而闻名于世,代表着现在顶级的光学技术以及昂贵的售价,徕卡认证及其Logo已成为“大师”的标志。

据记者了解,除了华为,松下、三星、柯尼卡美能达、奥林巴斯等大家耳熟能详的知名国际品牌产品,早已开始使用产自舜宇的手机镜头或摄像头。

舜宇集团的产品已经从单一的光学镜片发展为涵盖三大领域的十个系列,市场份额越做越大,其车载镜头居全球第一,手机摄像模组居全球前二,光学镜片与手机镜头居全球第二。这正是得益于企业从光学产品制造商向智能光学系统方案解决商的转变升级,从仪器产品制造商向系统方案集成商的转变升级。

求突破:

中官路双创大街成“热词”

如果问哪个词是镇海代表团代表口中的高频词,那无疑是“中官路创新创业大街”。

在代表团审议报告时,多位代表先后从不同角度提出建议,要求加快中官路双创大街的建设,并把这条大街看做是镇海未来发展的三大信心之一。在该团向大会提交的3件提案中,就包括《关于把中官路创新创业大街作为市级大平台加快建设的提案》。

一条在全市范围内知名度并不高的大街,为何会成为镇海全区关注的大街呢?

代表们的发言点明了缘由:镇海区发展长久以来以港口和石化为主,而工业经济的不断壮大,面临着生态环境、安全生产、资源环境承载力等诸多压力,发展城市经济和创新经济已刻不容缓,“双创大街”是镇海区谋创新发展的重要突破口。

党代表魏祖民在审议中表示,大街位于中官路沿线,全长约6公里,区域内有高校、科研院所,有智能制造产业基础,有创新创业、科技创新平台,有近千家文创企业,有各类创新创业人才,是全市高端创新资源集聚的新高地,完全有基础“将大街打造成为宁波创新创业主阵地、浙江省科技人才创新高地和长三角最具创业生态的大街”。

金燕等多位党代表在审议时表示,建议将中官路创新创业大街升格为市级大平台来打造,并进一步梳理各类规划,协调推进城市规划、土地利用规划等的调整和衔接,理顺大街区域江北零星地块(原属镇海)开发主体,调整不符合大街形象的产业形态,并建议市委将“把中官路创新创业大街作为市级大平台加快建设”写入报告。

据了解,该区2017年将重点做好《中官路创新创业大街总体规划》编制、制定大街发展五年行动规划、出台《中官路创新创业大街创新发展专项规划》、成立大街发展基金,并进一步优化大街沿线环境。

记者 房伟

如何推进我市大学生就业创业

市直第一代表团仇晓峰等11名代表提交联名提案建言献策

市十三次党代会报告指出,宁波将着力加快发展动能转换,打造一流的创新型城市。其中强调,宁波将加快建设人才新高地,树立大抓人才、大兴人才的鲜明导向,出具更具突破性的人才政策,打造更具竞争力的人才生态最优市,让宁波成为海内外优秀人才创新创业的天堂。

大学生就业创业,是人才建设重要一环。在本次党代会上,市直第一代表团仇晓峰等11名代表提交了一份联名提案,就进一步推进我市大学生就业创业工作建言献策。

是民生工程,也是发展工程

党代表们指出,高校毕业生就业创业工作,是一项事关社会稳定的民生工程,也是一项事关城市建设的发展工程。

代表们介绍说,近年来,我市每年接收高校毕业生近5万名,就业率保持在95%以上,每年新增大学生创业约3000人,高校毕业生就业创业工作总体平稳。

在深入调研后,代表们认为,对照跻身国内大城市一线方阵的标准,宁波大学生就业创业工作仍有一定的提升空间。比如来甬就业创业的毕业生数量不

足、质量不高,高校毕业生就业起薪低、就业稳定性不强,大学生创新创业能力不够,对城市产业转型升级推动力度有限,创业带动就业成效有待进一步加强。

层层深入推动大学生就业创业

如何破解这些难题?如何积极有效地推动宁波大学生就业创业工作?代表们提出了建议。

首先,需统筹协调大学生就业创业工作。健全工作机制,明确任务分工,加强跟踪调度,实现部门之间资源共享和数据互通,充分发挥全市力量共同做好大学生就业创业工作。

在产业结构调整中,着力支持智力密集型产业特别是战略性新兴产业、现代服务业以及各类新业态、新模式加快发展,开发更多适合高校毕业生的高质量就业岗位。加强“创业型区县(市)”建设工作,深入推进大众创业万众创新,强化创业带动就业、促进增收效应,在全市上下营造想创业、能创业、创成业的优质环境,形成“就业创业在宁波”的浓厚氛围。

其次,完善政策体系,抓好环境优化。完善促进就业鼓励创业政策体系,创新倾斜性就业创业政策扶持形式,全方位落实好现行各项积极就业创业政策,

确保政策落地见效。引导和鼓励高校毕业生到基层工作,以服务基层发展为目标,结合政府购买基层公共管理和社会服务开发岗位,进一步创新体制机制,完善政策措施,健全服务体系,畅通流动渠道,加快构建引导和鼓励高校毕业生到城乡基层、中小微企业工作长效机制。

第三,搭建平台载体,抓好供需对接,培育一批市场化程度高、模式新颖、孵化能力强劲的大学生创业园区,打造大学生来甬创新创业的乐土、城市经济发展和产业转型升级的“新引擎”。搭建“校企合作平台”,提供毕业生与企业信息有效对接和精准服务,发挥高校就业创业服务指导站和各级大学生就业实践基地功能,提高毕业生就业技能,促进实现更快更好就业。

同时要夯实基础数据,抓好分析研判。大力推进大学生就业实名制和创业实名制两项工作,采集来甬就业、创业大学生信息,建立个人档案,对高校毕业生就业创业形势做到“底数清、情况明”。运用大数据分析技术,精准研判新形势下大学生就业创业工作的新变化、新趋势,为政府决策提供可靠依据。

记者 李臻